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Lagarde
advierte de
queningún
país es inmune
a la crisis
EFE Madrid

La directora del FMI, Christi-
ne Lagarde, afirmó ayer que
“nadie es inmune a la situa-
ción actual de incertidumbre”,
en alusión a los países deAmé-
rica Latina. “Latinoamérica no
debe olvidar que todos esta-
mos fuertemente interconec-
tados y somos muy interde-
pendientes, bien se trate de
países proveedores de mate-
rias primas o maquinaria o
que sean parte de la cadena
productiva”, indicó Lagarde al
diario El Mercurio.
La directora del FMI recal-

có que “todos estamos inter-
conectados y nadie es inmu-
ne a la situación actual de in-
certidumbre”. Lagarde reco-
noció que los países latino-
americanos estánmarchando
a buen ritmo y fueron parte
de los motores de crecimien-
to, como parte de las econo-
mías emergentes. No obstan-
te, aseguró que “lo seguirán
siendo, pero a un ritmo más
lento, porque hay una desa-
celeración global. Así que el
imperativo es mantener los
amortiguadores y asegurarse
de tener suficientemargen fis-
cal para actuar en caso de que
las cosas empeores”.
La responsable del FMI ad-

virtió de los problemas eco-
nómicos que se están ges-
tando en EEUU. Lagarde sos-
tuvo que de no llegarse a un
acuerdo para elevar el límite
de deuda permitido, la ley
obligaría al Gobierno de ese
país a aplicar un recorte del
déficit fiscal por un 4% del
PIB del próximo año, lo que
podría restar hasta dos pun-
tos porcentuales de creci-
miento al país. Por el con-
trario, Lagarde señala que el
FMI es más optimista sobre
la evolución de China.

Los sindicatos vuelvena salir a
la calle contra los presupuestos

CINCO DÍAS Madrid

Miles de personas salieron
ayer a la calle en más de 50
ciudades, secundando las rei-
vindicaciones de la Cumbre
Social, auspiciada por CC
OO y UGT, que dejaron “en
manos del Gobierno” la con-
vocatoria de una huelga ge-
neral en noviembre si los re-
cortes no se someten a una
consulta popular. Además de
CCOO y UGT, la Cumbre So-
cial integra más de 150 orga-
nizaciones, como el sindica-
to de funcionarios CSI-F, la

Unión Sindical Obrera (USO)
o asociaciones de educación,
sanidad e inmigración.
En este contexto, los res-

ponsables sindicales insis-
tieron en destacar sus posi-
ciones. En una rueda de
prensa previa a las marchas,
los secretarios generales de
CC OO y UGT, Ignacio Fer-
nández Toxo y CándidoMén-
dez, resaltaron que la convo-
catoria de un paro general de-
pende del Gobierno, porque
es quien tiene en su mano
sacar adelante los Presu-
puestos Generales del Estado.

Méndez afirmó que los
sindicatos “insistirán hasta la
saciedad” para que se con-
sulte a la ciudadanía sobre “el
camino” escogido para salir
de la crisis que, en su opinión,
es “un camino de perdición”.
Además, el secretario ge-

neral de UGT aseguró que
“aunque el Gobierno no lo
diga, todo el mundo sabe que
las pensiones se van a tocar”,
puesto que no se revaloriza-
rán tal y como establece la ley
de la Seguridad Social.
A su vez, Toxo exigió que se

convoque un referéndum

sobre los recortes antes de
que la situación social se vuel-
va “explosiva e insostenible”.
Asimismo, el máximo res-

ponsable de CC OO dijo que
los sindicatos españoles pro-
pondrán a la Confederación

Europea de Sindicatos una
“jornada de acción europea”
en la reunión que del próxi-
mo día 16.
A la espera de nuevos

acontecimientos, las mar-
chas se repitieron ayer en

todo el territorio nacional
para protestar contra la po-
lítica económica del Gobier-
no y contra el proyecto de pre-
supuestos generales del Es-
tado para 2013 que, según la
plataforma, “está al servicio
de la banca”.
LamanifestacióndeMadrid

discurrió entre la plaza de Le-
gazpi y Atocha y a ella se su-
maron, según los convocantes,
72.000 personas. En Barcelo-
na, las capitales de Castilla y
León, las capitales andaluzas,
Murcia, Vitoria, Bilbao, Pam-
plona, Palma de Mallorca y
Gijón, entre otras ciudades, se
repitieron lasmovilizaciones.
EnGalicia, lasmanifestaciones
serán hoy aunque, según ex-
plicó Toxo, las delegaciones
provinciales del Gobierno en
Pontevedra y Orense “han
prohibido” las movilizacio-
nes alegando que coinciden
con la campaña electoral.

UGTyCCOOconvocaránhuelga general elmes que viene
si los recortes no se someten auna consulta popular

Grupos demanifestantes en las movilizaciones convocadas por los
sindicatos que tuvieron lugar ayer enMadrid. REUTERS

La revisión de las pensiones costará al
Estado25.000millones de euros
La actualización de las
pensiones este año cos-
tará en torno a los 2.500
millones de euros, si el
Índice de Precios de
Consumo (IPC) intera-
nual se mantiene en el
3,5% al finalizar noviem-
bre. Pero dado que esta
cantidad de dinero habrá
de consolidarse en las
cuantías de las pensio-
nes para siempre, el
coste de este simple
ejercicio obligado por la
ley de actualizar a fin de
este año las pensiones
puede superar los
25.000 millones.
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F
uentes del Gobierno
estiman que la inflación
podría cerrar el mes de

noviembre incluso por enci-
ma de donde está ahora
(3,5%), puesto que consideran
que el impacto de la fuerte su-
bida del Impuesto sobre el
Valor Añadido (IVA) en el ín-
dice de precios no ha con-
cluido. Se supone que el IPC
recogió ya en septiembre un
impacto de unas ocho déci-
mas por la subida del citado
impuesto.
Pero dado que no todos los

precios experimentaron la
subida en septiembre por la
debilidad de la demanda, lo
harán en los meses siguien-
tes a la subida legal (1 de sep-
tiembre), e irán incorporán-
dose al IPC paulatinamente.
Los expertos no descartan
que el impacto lleve el índi-
ce de precios hasta una tasa

interanual en los próximos
meses del 4% omuy cercana.
Pero dado que ahora el Ín-

dice está en el 3,5%, los cál-
culos que podemos hacer
sobre el coste de la revalori-
zación de las pensiones
deben limitarse a tal nivel.
Así, dado que el coste anual
de la nómina de las pensio-
nes es de unos 100.000 mi-
llones de euros, una desvia-
ción de 2,5 puntos (las pen-
siones ya habían subido un
1% en enero por decisión del
Ejecutivo), tendrá un coste de
unos 2.500millones de euros,
que se abonarán a lo largo del
primer trimestre del año que
viene, tal como dice la norma
que Mariano Rajoy asegura
que cumplirá.
Tal cantidad debe compu-

tarse para determinar la
nueva cuantía de la pensión
con la que cada pensionista
inicia el año 2013, para a pos-
teriori efectuar la subida del
1% que también para ese año
ha dictaminado el Gobierno
en la Ley de Presupuestos,
que aun está en trámite par-
lamentario.
Pero lo cierto es que como

la actualización de acuerdo
con el IPC de las pensiones se
consolida en la nómina de la
Seguridad Social, ha de pa-
garse cada ejercicio a cada
pensionista hasta su falleci-
miento. Un cálculo simple
permite aventurar que, dado

que la vidamedia de las pen-
siones de jubilación es de
unos 18 años, el número
medio de años que habrá que
abonarse esta cantidad de
2.500 millones es de nueve.
Nueve es la media entre los
dieciocho años que estarán en
el sistema los pensionistas
que cobrarán la pensión por
vez primera y un año que
comomáximo estarán los que
fallezcan en 2013.

Revalorización
Por tanto, en esos nueve
años la revalorización de las
pensiones por la desviación
del IPC de este único ejerci-

cio costará al Estado, a la Se-
guridad Social, 25.000millo-
nes de euros. Nada menos
que 2,5 puntos del producto
interior bruto (PIB) actual,
aproximadamente todo el es-
fuerzo de consolidación fiscal
exigido durante este año con
recortes en los gastos y subi-
das de los impuestos a la ciu-
dadanía.
El simple abono este año,

esos 2.500millones de euros,
aportará 0,25 puntos de dé-
ficit, una desviación que
puede desbaratar los esfuer-
zos del Gobierno por cumplir
el 6,3% de desequilibrio exi-
gido por Bruselas para este

ejercicio. Por ello, aunque el
Gobierno insiste en abonar-
lo porque lo dice la legisla-
ción, bien podría darmarcha
atrás a última hora si hubie-
re ya desviación en el déficit
que se abultase excesiva-
mente con los 2.500millones
citados.
Lo que si parece claro es

que las autoridades europeas
han advertido al Ejecutivo de
la necesidad de corregir este
mecanismo de revalorización
por el componente multipli-
cador que tiene en el gasto
público. El Gobierno ha to-
mado nota y hará propuestas
para modificarlo desde 2013.

ElGobiernopagará2.500millones si el IPC llegaennoviembreal3,5%

Dos jubilados pasean por un parque. BLOOMBERG

El abono de este año,
esos 2.500millones,
aportará 0,25
puntos de déficit


